

FUNDADO EN 1888 POR JUAN GARCIA REVENGA

El comunismo

La exclusión de Trotsky y Vuyovich MOSCU, 2.—El Comité ejecutivo de la Internacional comunista ha aprobado por unanimidad la exclusión de los señores Trotsky y Vuyovich.

Invitación al alcalde de Calcuta LONDRES, 2.—Comunican de Calcuta que el alcalde de dicha ciudad ha sido invitado oficialmente por las autoridades soviéticas a ir a Moscú para asistir a la celebración del 10 aniversario de la República de los Soviets.

Las relaciones franco-soviéticas PARIS, 2.—El Comité de protección a los intereses franceses en Rusia, que preside M. Noulens, ha expresado a los señores Poincaré y Briand su satisfacción por haber sido rechazadas las últimas proposiciones rusas, vejatorias para Francia.

Un Pacto con Persia MOSCU, 2.—Ha sido firmado el Pacto soviético-persa de garantía y neutralidad. Igualmente han sido firmadas las notas relativas a las relaciones comerciales entre los dos países.

Los temporales

Los trabajos de la Policía SAN LUIS, 2.—Las milicias voluntarias colaboran con la Policía en el mantenimiento del orden. La catástrofe tiene proporciones tan terribles como la de hace treinta años. El gobernador del Estado, señor Bayer, dándose cuenta de la escasez de fuerzas que existen en San Luis, ha ordenado el rápido envío de otras del Departamento Federal.

El general Lassister, jefe del sexto Cuerpo de ejército, ha salido de Chicago con un millar de soldados para San Luis, donde colaborará al mantenimiento del orden.

La Policía tienen orden de matar sin previo aviso a todo sujeto a quien se sorprenda detalles sobre las víctimas de la catástrofe.

Seiscientos setenta y un heridos.—Cinco mil casas destruidas

SAN LUIS DE MISSOURI, 2.—El huracán del jueves ha causado 671 heridos, muchos de ellos, de gravedad. Hay además muchos desaparecidos, y el número de casas destruidas pasa de 5.000.

Se encuentran más cadáveres SAN LUIS, 2.—La lista de víctimas del ciclón del jueves aumenta todavía.

En las excavaciones hechas en las ruinas de los edificios destruidos por el huracán se han encontrado más cadáveres. El número de muertos se eleva hasta la fecha a 85.

Las pérdidas se calculan en 50 millones de dólares SAN LUIS (Missouri), 2.—El aspecto de la ciudad, después de la catástrofe, es de una tristeza desconsoladora. Hoy se han verificado 83 sepelios de las víctimas del huracán. Las pérdidas, aunque todavía no se pueden calcular de una manera definitiva, parece se elevan a 50 millones de dólares.

Tormentas e inundaciones en el Uruguay MONTEVIDEO, 2.—El río Yi se ha desbordado, inundando la ciudad de Durango.

Las aguas han derrumbado muchas casas, dejando sin albergue a centenares de personas.

En muchos distritos del Uruguay se han desencadenado violentas tormentas, y varios ríos se han desbordado, causando pérdidas materiales de consideración.

Ecos de sociedad

Hoy, día 3, San Gerardo, serán los días de los señores Aguilera y Ligués, Avila, Fernández Mareno, Gavilanes y Requejo.

Para Galicia, el conde de Gamazo; para Medina de las Torres, don Julián Pérez de Tejada; para Stress, el marqués de Castañar; para Granada, don Melchor Sáiz Pardo; para Córdoba, don Manuel Guerrero Aguilera; para París, los marqueses de Santa Cristina y su hija Inés; la marquesa de Altamira, señorita de O'Donnell, señora viuda de don Enrique Núñez de Prado y los señores de Gómez Quintero; para Sevilla, don José Piñar Pickman; para Montreux, los señores de Rubianes; para Barcelona,

el marqués de Valfuerte; para Umbria, don Francisco Reynoso; para Albacete, la marquesa de Pozo Rubio y familia; para Zarziza, el duque de Hajar; para Biarritz, don Emilio Llasera; para Devos-Plats, los duques de Aliaga; para Utiel, don Rafael Marín Lázaro; para Calasparra, el conde del Valle de San Juan; viuda de Mochales y su sobrina; para Sevilla, los condes de Colomby y don Carlos Piñar Pickman; para París, los duques de San Pedro de Galatino, marqueses de Valdeolmos; para Laguna de Tenerife, doña Blanca Salazar de Rodríguez; para Bilbao, la marquesa viuda de Feria; para Valencia de Alcántara, la señorita Teresa Montesinos Esparteros; para Barcelona, don Edmundo Foster Barhar; para Campo de Criptana, los condes de las Cabecezas.

Por el magistrado del Tribunal Supremo don José Martínez Marín, y para su hijo don José, juez de primera instancia e instrucción de San Lorenzo de El Escorial, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Carmina Cánovas del Castillo e Ibarrola, hija de don Máximo.

La boda se celebrará a mediados del presente mes.

Para hoy, día 3, se anuncia la llegada a Santillana de Sus Altezas Reales, los Infantes doña Paz y D. Fernando de Baviera con sus hijos los Príncipes Pilar y Adalberto.

Inmediatamente de su llegada, que se festejará con gran pompa en la histórica villa, la Infanta tomará posesión de la casa-palacio que el pueblo la regala y que está ya preparada para recibirla hasta en sus menores detalles.

Sus Altezas permanecerán una breve temporada en Santillana, durante la cual realizarán excursiones a los pintorescos pueblos de la provincia.

Procedente de Checoslovaquia, donde ha pasado una temporada con los Príncipes de Hohenlohe, ha llegado a Santillana la duquesa de Parcent. No estando aún terminadas las obras de la casa que ha adquirido en aquella villa, la duquesa se aloja en el nuevo parador del Gil Blas.

En varios automóviles regresaron a Santander de su excursión a Asturias y Galicia, donde fueron muy obsequiados: el conde de Güel, los marqueses de Benamejí, de Sistol, la marquesa de Robledo, la condesa de San Martín de Hoyos, la baronesa de Guel, la señorita de Rocamora y D. Carlos Béste-gui.

En Santiago presenciaron los expedicionarios la entrada en el grandioso templo de Sus Majestades, que se verificó bajo palio, cuyas varas llevaban, entre otros caballeros de aquella insigne Orden militar, el marqués de Santa Cruz de Rivadulla y el conde de Torre de Cela.

Se encuentra enfermo en la casa de los condes de Bacoso, en Santa Cruz de Igüña, don Luis de Bustamante, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

La línea ferroviaria eléctrica Pau-Los Arrañones

PAU, 2.—El director de la Compañía de los Ferros ariles del Mediodía de Francia, que se halla actualmente en Pau, ha hecho la importante declaración siguiente:

“En las actuales condiciones pensamos terminar el equipo completo de la línea Pau-Los Arrañones en junio de 1928.”

La explotación podrá pues, empezar en dicha época, al mismo tiempo que la entrada en servicio de la sección eléctrica a la salida de Pau.

Así, pues, hacia el final del segundo semestre de 1928 las líneas Pau-Laruns y Pau-Oloron-Bedous-Los Arrañones serán explotadas eléctricamente.

El cumpleaños de Hindenburg

Ayer dieron comienzo los actos oficiales BERLIN, 2.—Ayer mañana han comenzado los actos oficiales de la celebración del octogésimo cumpleaños del mariscal Hindenburg. Hubo en el palacio presidencial una gran recepción, a la que concurrieron el canciller del Imperio, señor Marx, y gran número de personalidades políticas. El Gobierno del Imperio ofreció al Presidente del Reich un valioso regalo constituido por un servicio de porcelana de quinientas piezas, fabricado en la Manufactura Prusiana de Porcelanas y que es exacta reproducción del servicio ofrecido a Federico el Grande.

Los ferroviarios y los camareros se declaran en huelga

BERLIN, 2.—Con ocasión del 70 aniversario del Presidente de la República, Hindenburg, han llegado a esta ciudad, para asistir a los festejos, más de cien mil alemanes, procedentes de todos los puntos de la República.

Como se había anunciado, los obreros ferroviarios y los camareros de los restaurantes y cervecerías se han declarado en huelga, y mañana los forasteros se encontrarán sin medios de comunicación y sin quien les sirva su bebida favorita.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



El viaje de los Reyes

Han conferenciado el conde de Jordana y el mayordomo mayor de Palacio, señor duque de Miranda, para ultimar los detalles del viaje de los Soberanos a la zona de Protectorado.

Acompañarán a Sus Majestades y al presidente del Consejo, el conde de Jordana y el alto funcionario de la Dirección señor Sangroniz.

Noticia inexacta

No es exacta la noticia de un próximo viaje a París del director general de Marruecos.

Varias noticias de Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 2.—A las ocho menos seis minutos de la mañana se ha sentido un fuerte terremoto, de escasa duración, que ha hecho moverse a muchos edificios, pero no ha causado daño alguno.

El general Dolla, jefe de la zona, ha salido a revisar los trabajos de construcción de las pistas de Bab Tizi y otras.

Debido a las proximidades del mal tiempo, se intensifican los envíos de viveres a las posiciones situadas a más de 2.000 metros de altura de Ketama y Senhaya.

Repatriación de un grupo aéreo.—Comisión geográfica

TETUAN, 2.—Terminó la repatriación del grupo aéreo expedicionario. Aquí queda sólo la plantilla de África.

La Comisión geográfica terminó los trabajos que realizaba en la región de Targuist y se ha trasladado a Villa Sanjurjo.

Homenaje a un general.—Detenciones

LARACHE, 2.—En la zona francesa, y ante la próxima llegada a Fez del general De Chambrun, comandante de la región, se prepara un gran recibimiento, que servirá para terminarle admiración y contento por su reciente ascenso. Será obsequiado con un banquete.

La Policía ha detenido en Marrakech a varios indígenas, acusados de asesinato y robo de armas. Han sido puestos a disposición de las autoridades indígenas.

Sacudida sísmica

LARACHE, 2.—En las regiones fronterizas a la zona oriental francesa se registró una sacudida sísmica, que causó terror a los indígenas. Estos atribuyen el fenómeno a la cólera divina.

La repatriación.—Compañías de regreso

PALMA DE MALLORCA, 2.—Ayer, a las ocho y media, llegó el vapor “Jorge Juan”, con las compañías expedicionarias de los regimientos de Palma e Inca. En el muelle se hallaban las autoridades civiles y militares y numeroso público.

En el cuartel fueron obsequiados los soldados con tabaco, regalo del Ayuntamiento. Hoy serán licenciados los que les correspondía. La compañía de Inca salió la población de este nombre en tren especial.

Serán suprimidas las Comandancias generales

Según dice un periódico, el Gobierno prepara una serie de decretos, que probablemente serán promulgados dentro de pocos días, con los que se modifica la organización de Marruecos.

Se unen jurisdicciones en un sólo órgano, que asumirá la representación de los intereses de Marruecos ante el Gobierno. Probablemente quedarán suprimidas las Comandancias generales y se dispondrá que todos los asuntos civiles de Justicia, Instrucción, Hacienda, Obras públicas, etc., dependan íntegramente y exclusivamente de la Alta Comisaría, y ésta directamente de la Presidencia del Consejo.

“Alma mater”

España tiene deseos de engrandecerse. España ha comprendido que el único camino de llegar al engrandecimiento, es la cultura. España ha sabido, tras los esfuerzos titánicos de sus brazos, apartar de sus ojos las cenizas de las ruinas grandezas que la llevaron a una prematura vejez, para elevar su mirada hacia las luminarias del Progreso, en un siglo en que nada se improvisa. España ha surgido de sus cenizas de gloria que embriagaron el alma cartaginesa de Aníbal, y ha lanzado el grito estridente que precede al triunfo. España ha puesto su energía al servicio de la causa cultural y es preciso que llegue a la meta del éxito, porque lo merece.

El “alma mater” en que los clásicos condensaban la idea patria, ha querido el progreso que, para los humildes, representase en los últimos ciclos de la civilización, el concepto de Universidad. Y los términos Universidad y Patria, serían hoy para el hombre culto, tal vez sinónimos, si una orientación político-filosófica no hubiese hecho prosperar la idea de cultura por encima de las fronteras naturales y de los egoísmos radicales.

“Alma mater”, Patria; “Alma mater”,

Universidad; “Alma mater”, Cultura universal. ¡Quien no sienta conmovidas todas las fibras de su ser a la invocación de estos conceptos, no merece el dictado de patriota, de culto, ni de humano; porque en la cultura queda la última esperanza de Paz Universal.

El “alma mater” madrileña, que tanto ha engrandecido a España, ahora va a ser engrandecida por la patria reconocida. Al llamamiento del Jefe del Estado han acudido todas las fuerzas sociales para contribuir al decoroso albergue que precisa. La futura Ciudad Universitaria contará con todos los elementos que el progreso, la higiene, y el bienestar pueden ofrecer a las clases escolares en el segundo tercio del siglo XX.

Este es un resumen, una deuda que se paga y un estímulo para que se siga realizando, por parte de los cultivadores de las profesiones liberales el esfuerzo, o mejor el sacrificio, que supone mantener el fuego sagrado de la ciencia en una era en la que la especulación y el agio, facilitan más abundante y rápidamente, los medios económicos para vivir la vida moderna.

El capitalista, el comerciante, el industrial, el agricultor, todos, casi todos, han aportado el elemento indispensable para la realización del proyecto, que “a priori” reputamos acertado, pero el gobernante y el pedagogo no deben limitar sus esfuerzos a la mera entrega de su óbolo proporcional.

Puede verse terminada la gran obra material de la Ciudad Universitaria con sus espléndidos edificios, con sus bien dotados laboratorios, con sus parques y campos de expansión y en las mejores condiciones higiénicas, y no llega a cumplir sus fines de progreso. Aquella podrá ser una bella tónica para el hada de la ciencia, un hogar de país fabuloso para maestros y discípulos; pero, el “alma mater” necesita también... por qué no decirlo, un adocenamiento, un decoro espiritual, más conforme con el momento histórico presente.

Enumerar las dolencias espirituales de nuestros actuales procedimientos de enseñanza, sería una labor peligrosa en momentos de recaudación; porque son tales y de tal condición que quizás retraherán el generoso impulso de los desprendidos. Por eso y porque nos parece más noble y acertado que se enmienden los yerros sin dar cuartos al pregonero y lavar la herida sin mostrar sus bordes gangrenosos, nos limitamos a llamar la atención de cuantos interviengan o puedan intervenir en el remozamiento universitario para que, simultáneamente, al trabajo material que ha de dar decoroso hogar a la Madre universidad, vaya haciéndose a ésta, merecedora de tan espléndido y honrado albergue.

Con esto no queremos decir que se tome modelo de éste o de aquel país, de ésta o de aquella universidad, muchos y muy bien organizados establecimientos de este género hemos visitado y no seríamos capaces de aceptar como inmejorable ninguna de sus organizaciones. En las bien dotadas de elementos económicos, hemos visto que se observaban regímenes excesivamente disciplinarios, o de especialización que hacen de los hombres de ciencia, soldados de un ejército de investigadores, o claves de un organismo mecánico de posible resultado positivo en los países en que se observan; pero que desde luego precarían para ser implantados en el nuestro, de una previa transformación del carácter nacional que no es tan haciedera como la construcción de los edificios universitarios.

La Universidad requiere su espíritu genuino y la Universidad española más que ninguna otra. Su abolengo debe apartarla de todas las mediocres limitaciones que se imponen en algunas anglosajonas, pero debe inspirarse en ellos en orden a su eficacia.

El excesivo metodismo, pugna contra la liberalidad de la ciencia en su aspecto filosófico y contra las características de la idiosincrasia latina. La Universidad no debe ser la litografía de donde salgan fabricados los títulos de aptitud que galantan oficialmente un tecnicismo y una idoneidad que raras veces se han logrado. La Universidad debe ser el gran laboratorio donde se haga reaccionar a los espíritus al contacto con la ciencia; y de la Universidad deben salir, garantizados por la opinión general que la integra, no sólo por los Tribunales examinadores que manejan el calibrador oficial, los hombres que han de ejercer las profesiones liberales.

Este es el cometido de la Comisión designada para visitar los principales centros docentes del extranjero y que después de realizado su estudio en las Universidades europeas ha embarcado con igual fin con rumbo a los Estados Unidos.

A. Cortezo COLLANTES

(Del “Diario Universal”).

Agasajos al marqués de Estella y al conde de Guadalhorce

CARTAGENA, 2.—La Comisión municipal acordó proponer al pleno el nombramiento de hijos adoptivos de esta ciudad del marqués de Estella y del conde de Guadalhorce, en prueba de gratitud por el cariño con que acogieron los problemas de abastecimiento de aguas para la población y el de la base naval.

Con este motivo se organizarán varios actos como homenaje a las personas que con tanto cariño trabajan por la aprobación del proyecto, que constituye la aspiración de Cartagena.

Los estrenos

EN LA ZARZUELA

“La villana”

Para sintetizar en pocas palabras el éxito logrado por la zarzuela de Vives “La villana”, baste decir que fué digno del renombre del maestro y de la justificada expectación que el anuncio de la obra había producido.

De los autores del libro de “La villana” podía esperarse, respecto a Lope en cuyo “Peribáñez” habían inspirado esta nueva producción, siquiera ese respeto hubiera de estar condicionado fatalmente por diferencias de género, y tanto o más aún por tendencias actuales del teatro que si, teóricamente pudieran llevarnos rectamente a los moldes clásicos, prácticamente están lejos de ellos.

Esa hipótesis se cumplió. Fernández Shaw y Romero no han caído en el peligro—tan característico de esos empeños—de hacer una caricatura de la obra clásica, han conservado sus líneas generales y han conservado el sabor a tierra castellana de la producción original. Ampliando la intervención del coro hasta límites que pudieran parecer excesivos, han introducido una variación estructural en la obra de Lope; pero no la han robado, han acentuado aún más los olores campesinos que son origen de su fragancia.

Así han dado al maestro Vives oportunidad para nutrir su inspiración con la savia gustosa de los motivos populares—orígenes verdaderos a través de cualquier técnica—de la nacionalidad musical. “La villana” es, ante todo y sobre todo, la zarzuela de Castilla, lo que el abolengo de su libro pedía que fuese, y en esta ocasión el maestro Vives ha mostrado, de nuevo, plenamente, una de las cualidades predominantes de su arte: la perfecta adecuación de la música que hace sus partituras tan diversas como son los libros para que están escritas; los pentágramas llenos por Vives, son paisajes y estados de alma, admirablemente transcritos, no sonnetes que buscan en la restención del ritmo y en la insustancialidad de la melodía el medio de conseguir la popularidad.

Tal vez por ser así, y porque el libro que en esta ocasión había de ilustrar era igualmente amplio e intenso, si algún defecto pudiera señalarse a la nueva partitura de Vives sería la amplitud y la serenidad. “Don Lucas del Cigarral” está más próxima a los cánones clásicos de pura sencillez.

En “La villana” hay “más música”, y esa música está, por añadidura, más hecha; esto no es censurable, puesto que revela una aspiración del maestro hacia una perfección siempre mayor; pero, quizás quita fuerza emotiva a la nueva obra.

Hallando otro lenguaje, podríamos decir que “quita efecto”; con menos música y menos trabajada, Vives, probablemente, hubiese llegado más a lo íntimo del público. Bien está que la música sea arte sabio; pero quizás la música teatral es—por herética que pueda parecer esta opinión—la que requiere más una cuidadosa y prudente utilización de la sabiduría.

No se entienda, por esto que Vives ha hecho una partitura ininteligible por modernista; el maestro tiene demasiada inteligencia para caer en semejante error. La partitura de “La villana” está suficientemente al alcance de todos; pero que la entiendan todos—aunque esté escrita en lenguaje elevado—es una cosa, y que la sientan todos, otra, que a mi juicio avaloraría aún más la obra.

Hay en ésta, naturalmente, momentos culminantes, muy propios y muy eficaces para emocionar, y en esos mismos la emoción hubiese sido más intensa si destacaran más: en el primer acto, singularmente, a fuerza de haber mucho y bueno, es deficit que el espectador tenga atención suficiente para prestarla a todo con la misma intensidad y percibir en todo la misma belleza.

No fué ese inconveniente obstáculo para que el público aplaudiera calurosamente todos los números e hiciese repetir algunos: aun pudiendo quedar muchos inadvertidos, la partitura tiene suficientes para lograr ese resultado.

Puesto a señalar los puntos culminantes de ella, indicaría yo dos dúos—de tenor y barítono y de barítono y tiple—en el acto primero; un intermedio (nocturno), y un dúo—de barítono y bajo—y la canción de la capa, en el segundo; y un intermedio en el tercero. Esto sin desdenar los números de conjunto de plausible belleza todos, y aun a riesgo de parecer apegado a los moldes vetustos de la música mandada retirar.

Los intermedios, más aún que los números con voces—aunque en éstos también se demuestra el mismo hecho, son de perfectísima orquestación, y la obra, en suma, una prueba más de que Vives, que llegó muy pronto a su apogeo, perdura en él y está dispuesto a seguir perdurando mediante una persistente labor.

De los intérpretes merece mención especialísima Pablo Gorge, que cantó admirablemente una parte de barítono, y fué, como siempre, excelente actor. La señorita Herrero y Redondo del Castillo cantaron con mucho acierto, y la compañía en conjunto resulta suficiente para el empeño, eterno en que nuevamente estamos metidos, de crear o resucitar nuestro arte lírico.

De provincias

El precio de la uva.—Para el monumento al Quijote

MORA, 2.—Ayer aparecieron los precios que regirán para la compra de uva de la presente recolección.

El alcalde de Toboso ha recibido una carta del activo y entusiasta cervantista don Antonio del Monte, residente en Cuba, el cual le comunica haberse constituido allí el Comité en favor del monumento al Quijote.

En favor de los emigrantes de Cuba LA CORUNA, 2.—La suma de 2.000 pesetas recaudada por suscripción, ha sido empleada en socorrer a los repatriados.

Los repatriados cuentan que la situación en Cuba es angustiosa pues falta trabajo y sobran más de dos millones de trabajadores. Muchos duermen en los pasos.

Repatrio de premios SAN FANDER, 2.—En el Círculo Mercantil se celebró el acto de imponer las medallas de oro donadas por dicha entidad a los maestros de escuela.

Recurso denegado

SAN SEBASTIAN, 2.—Ha celebrado sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento se dio cuenta del recurso entablado por el ingeniero D. Juan Machimbarrena pidiendo que se revoque el acuerdo adoptado por el Pleno del día 15 de septiembre en que se decretó la expulsión de su cargo de ingeniero de Obras municipales, con motivo de la publicación de unas hojas clandestinas.

Los mineros de Asturias

SAMA, 2.—Ayer han sido colocados por los patronos mineros los anuncios señalando la fecha del día 3 para el aumento de una hora de trabajo en las labores del interior de las minas, en virtud del Real decreto publicado por el Gobierno.

El gobernador ha telegrafiado al ministro de Fomento pidiéndole que amplíe el crédito para las obras del río Caudal, de Mieres, pues el 1 de octubre terminó el actual y quedarían sin trabajo en este caso 1.200 obreros.

DEL VATICANO

Monseñor Massima, ataca a la Prensa

ROMA, 2.—En la reapertura del Tribunal de la Rota, el presidente, monseñor Massima ha pronunciado un discurso atacando duramente a la Prensa por haber estado criticado al Tribunal con ocasión de la anulación de los matrimonios de Marconi y Vanderbilt.

Próximo nombramiento de cardenales ROMA, 2.—El periódico "Brillante" dice que en el Consistorio que se celebrará en diciembre S. S. el Papa nombrará a cuatro cardenales.

El mismo periódico, al hablar de la posibilidad de que sea llamado a Roma monseñor Maglione, y quede vacante la Nunciatura de París, que dicho prelado está desempeñando en la actualidad—vacante que le parece además problemática—, dice que si monseñor Maglione fuese elevado a la dignidad cardenalicia ello arastraría también la elevación a esa dignidad de los nuncios de Berlín, Madrid y Lisboa, monseñores Pacelli, Tedeschini y Nicora, respectivamente.

El Congreso cerealista

Comida íntima.—Una conferencia VALLADOLID, 2.—Los ingenieros agrónomos de la región castellano-leonesa se reunieron a almorzar invitados por el inspector de la citada región D. Eladio Morales Arjona. Este ha aprovechado la ocasión proporcionada por el Congreso Cerealista para reunirlos e instarlos a proseguir sus estudios en favor de la agricultura.

Mañana los congresistas irán a visitar la instalación agrícola de la Ventosilla. Con asistencia de la representación de Portugal dió una conferencia en la Asociación de Cazadores el congresista gallego señor Codina, acerca de la importancia de los servicios pecuarios en Portugal y de las tentativas realizadas en España para orientarlos análogamente.

Trabajos de las Secciones

VALLADOLID, 2.—El Congreso Cerealista celebró sesión discutiéndose las temas "Monocultivos", "suelos apropiados para el cultivo económico del trigo", "importancia del estudio agrícola del suelo".

En la Sección B presidió D. Alfonso Escrbano, y asiste el representante de Portugal, Da Silva.

Es leída la proposición redactada por la Comisión que se nombró, en la que se dice que la protección arancelaria debe otorgarse en la misma cuantía a todas las fuentes de riqueza, no estimando procedente se conceda en mayor proporción que a los productos de la tierra, a otros sectores de la producción nacional.

Hay un saludo efusivo a Portugal, y el representante de este país habla de su cariño a España.

Se propone una adición a las conclusiones que redactó una Comisión y que dice: "El Congreso interesará del Poder público la reducción de los derechos arancelarios para materias precisas a la producción agrícola, especialmente para los abonos químicos y maquinaria, y que en la reforma de aranceles figure entre las exenciones la que da a favor de la agricultura la ley de 1906".

Se discutieron los temas 11, 12 y 14. En la Sección C, continuó la discusión sobre los retiros obreros, aprobándose las conclusiones.

El tema "La función de los intermediarios", fué aprobado hasta la quinta conclusión.

El tema "El crédito agrícola y peguraticio" es aprobado previa suspensión de la conclusión primera y una adición a la sexta.

El tema 13: "Influencia de las Confederaciones hidrográficas en la producción cerealista, como integradora de los elementos en ésta interesados, a saber: el Estado, productores actuales y representantes industriales, capitalistas y técnicos".

La cuestión del maíz

VALLADOLID, 2.—La proposición aprobada por la Comisión que se nombró en la sección B en el asunto del maíz, dice como sigue:

"Ante las manifestaciones de la representación ganadera sobre la necesidad anual de la importación de determinada cantidad de maíz para las atenciones de la ganadería nacional por ser hoy insuficiente la producción de este cereal en España, se fijará para ella un derecho arancelario especial, armonizando los intereses agrícolas, pecuarios y los de los piensos nacionales. Anualmente, oída la opinión de la Sociedad General de Ganaderos del Reino, Cámara Oficial Agrícola de Valladolid y de la Federación de fabricantes de Harinas, el Gobierno señalará la cantidad que se deberá importar con derecho reducido, la cuantía de éste y las garantías precisas para que ese viaje vaya únicamente a los ganaderos."

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 3. Lists various bond values and interest rates.

El Tratado comercial definitivo hispanoyanki

WASHINGTON, 2.—El Ministerio de Estado ha anunciado oficialmente la llegada a esta capital el día 10 del actual, del embajador de España en los Estados Unidos, señor Padilla.

Tan pronto como llegue el señor Padilla, el Gobierno norteamericano emprenderá con el embajador de España las negociaciones para un Tratado comercial definitivo sobre la base de los acuerdos adoptados con carácter transitorio.

LA AVIACION El aviador Webster en Inglaterra

Los ganadores de la Copa Schneider son recibidos en Croydon, efusivamente

LONDRES, 2.—El mal tiempo ha deslucido el grandioso recibimiento tributado en el aeródromo de Croydon al aviador Webster, vencedor de la carrera de Venecia para la Copa Schneider, y sus compañeros.

Webster y éstos llegaron a Croydon desde París por la vía aérea, escoltado el avión en que venían por tres aeroplanos militares, que habían ido a esperarlo, al efecto, en Hythe.

Al apearse del aparato fueron recibidos oficialmente por el subsecretario de Aeronáutica, sir Philipp Sassoon, ovacionándolos con frenético entusiasmo un gentío inmenso.

LONDRES, 2.—Como ya se ha dicho en anteriores despachos, el tiempo pésimos ha malogrado los preparativos que se efectuaban para tributar un recibimiento entusiasta y brillante al aviador Webster, ganador de la Copa Schneider, en las pruebas recientemente celebradas en Venecia, y aunque la acogida que se le ha dispensado ha sido muy efusiva, no ha llegado, ni mucho menos, a revestir los caracteres de apoteosis que se proyectaba.

La llegada de Webster iba a tener lugar a bordo de un avión de la Imperial Airways, y en previsión de que el público invadiera el aeródromo, y creyéndose que la cantidad de personas que acudirían a recibir al aviador sería enorme, las autoridades habían ordenado que se pusieran barreras en el campo de aviación.

Con estas medidas se trataba de evitar el espectáculo lamentable, en medio de su grandiosidad, que dió la muchedumbre cuando la llegada del aviador Lindberg. Entonces, como se recordará, las personas que acudieron a recibirle invadieron el campo de aterrizaje y destruyeron materialmente el aparato "Espíritu de San Luis".

LONDRES, 2.—Las Comisiones oficiales encargadas de dar la bienvenida a Webster estaban integradas por representantes del Aeroclub, Sociedad de Alta Aeronáutica, Ministerio de Aviación y Sociedad de construcciones británicas de aparatos aéreos. El ministro de Aeronáutica, que también pensaba asistir, delegó a último hora su asistencia en el subsecretario del Ministerio.

También se encontraba en el aeródromo el alcalde de Waisall, pueblo natal de Webster.

LONDRES, 2.—La madre de Webster manifestó que no asistiría a la llegada de su hijo por temor a que la emoción fuera demasiado violenta, dada su escasa resistencia física.

Webster, por su parte, había escrito a su prometida que no le esperaba en el aeródromo de Croydon, sino que estuviera en el cercano pueblito de Huddersfield, donde él la llamaría por teléfono en cuanto llegara.

La mayoría de los proyectos que se habían hecho para esperar al aviador vinieron a tierra, como se ha dicho, a consecuencia del mal tiempo, pues a más de caer una lluvia finísima y continua, hacía un viento frío y desahuciable; pero a pesar de todo, si no en la enorme proporción que se esperaba, millares de personas acudieron al aeródromo para recibir a Webster, que fué objeto de una ovación cariñosa y prolongada.

LONDRES, 2.—El próximo martes, bajo la presidencia del ministro de Aviación se celebrará un banquete de gala en honor de Webster, en el Savois Hotel.

En breve serán conocidos los honores concedidos por el ministro de Aviación a Webster, en recompensa del triunfo obtenido, tan glorioso para la aviación británica.

Esta tarde Webster ha sido recibido en el Real Aero Club y en otras Sociedades aéreas.

Se afirma que el Rey Jorge de Inglaterra recibirá a Webster en el Palacio de Buckingham, en cuanto regrese del castillo de Valmoral.

Otras noticias.—Se cree el "Robbe" saldrá secretamente de Alemania

COPENHAGUE, 2.—Se espera que el aeroplano "Robbe" salga secretamente hacia los Estados Unidos tan pronto como haya reparado la avería de uno de sus propulsores. Ha llegado a Copenhague la señorita Stinnes, de la famosa familia Stinnes, que acompañará a los pilotos en el vuelo sin escala que piensan intentar. Quieren llegar a América en su avión gigante en veinticuatro horas, a razón de 250 kilómetros por hora.

Un vuelo Bruselas-Congo

BRUSELAS, 2.—Los aviadores belgas Medaets y Verhaegen han decidido emprender su vuelo Bruselas-Congo del 9 al 14 del corriente, si el tiempo lo permite. En vez de salir del aeródromo de Evere, que tiene malas condiciones para el arranque de un aparato muy cargado hacia el Sur, lo harán desde Wevelghen.

El Consejo de ministros de anoche

A las siete de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia, en donde los ministros se reunieron en Consejo.

Terminó éste a las nueve y media de la noche.

La nota oficiosa facilitada por el señor Anóns fué muy breve, y dice:

"Gobernación.—Real decreto estableciendo el procedimiento para efectuar las oposiciones a médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, y resolviendo las condiciones de las convocatorias."

Añadió luego el señor Anóns que el presidente había dado cuenta de sus impresiones relacionadas con la entrevista de Chamberlain, y expresándose en términos muy optimistas, por haber sido muy satisfactoria dicha entrevista.

También se ocuparon de la ceremonia para apertura de la Asamblea Nacional, en la que no existirá ninguna clase de protocolo, ni habrá formación de tropas, aunque asista Su Majestad.

Se le han dado las órdenes oportunas al oficial mayor del Congreso para el acto de la apertura.

Si concurre Su Majestad lo hará como si fuese una de tantas Asambleas de carácter particular que se vienen celebrando, aunque el carácter de ésta sea otro.

También manifestó que se había leído la lista de los asambleístas, con los datos conocidos ya de las elecciones celebradas hoy.

Ultimamente se ocuparon de algunos pequeños detalles relacionados con el viaje de los Reyes a Marruecos, tales como alojamiento en los barcos de las personalidades que van a acompañarlos, actos y agasajos que se celebrarán, fecha y hora de dichos actos, etc., etc.

EL AVISPERO BALKANICO

Bulgaria concentra tropas la frontera yugoeslaviana.—Combates en la región de Strumiza

BERLIN, 2.—Comunican de Belgrado que fuerzas búlgaras armadas se concentran en la frontera serbia. Parece que se han registrado algunos combates en la región de Strumiza.

Se ignoran las causas que han motivado este desplazamiento de fuerzas.

La detención de los "comitadgis" búlgaros.—Comentarios de Prensa

BELGRADO, 2.—Los periódicos dicen que de la información abierta con motivo de los recientes atentados cometidos en Serbia meridional, resulta que los bandidos detenidos ayer en la estación de Amatovo estaban encargados por el Comité Pro Macedonia de colocar bombas en la vía férrea al paso del tren rápido denominado Simplon Oriente Expreso.

Añaden que en las ropas de los "comitadjis" muertos en aquella refriega han sido encontrados documentos que comprometen al Gobierno búlgaro.

La Prensa comenta extensamente la situación creada por esos hechos. La "Politika" dice que los bandidos búlgaros, formados en grupos de unos 300 hombres, franquean la frontera, realizan sus hazañas y regresan luego a Bulgaria sin que las autoridades búlgaras se metan para nada con ellos. Otros diarios aseguran que los atentados cometidos contra las poblaciones pacíficas de Serbia meridional demuestran que no todos los búlgaros son partidarios de una inteligencia con los yugoeslavos.

Notas financieras

El cambio del oro en Grecia

La Legación de España en Atenas comunica que el Gobierno de la República helénica ha fijado el cambio oficial del dracma oro, para la liquidación de los derechos de Aduanas de los artículos de primera necesidad, en 14 dracmas papel. El consiguiente aumento ha entrado en vigor el 29 de agosto último, y los artículos afectados son los siguientes:

Búfalos, bueyes, vacas, terneras, ganado de cerda y cabrio, aves de corral en general, carnes frescas y saladas, quesos en general, grasas alimenticias y margarina, mantecas de cocina, comestibles en general, pescados frescos, salados y ahumados; almejas, langostinos, langostas, sardinas de lata, legumbres en general, leche condensada, fresca y esterilizada; lenguas ahumadas, jamones, cereales, harinas, arroz, harina lacteada y pastas alimenticias.

Las mercancías que se encontraban en viaje o en tránsito a la publicación del decreto pagarán igualmente con arreglo a la tarifa aumentada.

Los ingresos del Tesoro británico

LONDRES, 2.—En los círculos autorizados se asegura que los ingresos del Tesoro durante el primer semestre del año financiero, que terminó el último día del pasado mes de septiembre, excedían en cerca de cinco millones de libras esterlinas a los del período correspondiente del año último.

CEDULAS PERSONALES La devolución de diferencias

Se efectuará hasta el 20 de octubre En la Diputación Provincial facilitaron ayer la siguiente nota:

"Se advierte a los contribuyentes de la provincia por cédulas personales que tuvieren reclamaciones favorables y debidamente resueltas por la Comisión provincial permanente y comunicadas en ese sentido por la Empresa Arrendataria asignándole cédulas de menor cuantía de las que hayan obtenido, que hasta el día 20 inclusive del presente mes de octubre, y en las horas de cuatro y media a siete de la tarde, les será devuelta la diferencia que proceda, mediante canje de la cédula que posean.

Se entenderá que desisten de ejercitar este derecho quienes dejen transcurrir el mencionado plazo, que no puede ser más amplio, pues así lo requiere la liquidación que ha de practicarse con la que fué Empresa arrendataria del servicio, a cuyo cargo correrá exclusivamente el reintegro de las sumas cobradas indebidamente, cuando así se haya reconocido por acuerdo de la Comisión provincial."

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Firma del Rey

HACIENDA.—Real decreto modificando en parte las prescripciones que actualmente regulan el funcionamiento de los Depósitos francos.

Idem id. concediendo al Ayuntamiento de Villafranca de los Barros (Badajoz), una parcela procedente del derribo del Convento de Santa Clara, de aquella ciudad.

Idem id. concediendo varias transferencias de crédito al vigente presupuesto de gastos, al Ministerio de Gracia y Justicia.

Idem id. concediendo varias transferencias de crédito a la Presidencia del Consejo y a los Departamentos de Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación.

GRACIA Y JUSTICIA.—Aprobando la renuncia del obispo de Lugo, presentada por fray Plácido Angel Rey Lemos.

Cambiando por la de marqués del Rif la denominación del título de marqués de Monte Malmusi, que le fué concedido al teniente general D. José Sanjurjo.

Nombrando vocal de la Comisión general de Codificación a D. Angel Díaz Benito.

Admitiendo la renuncia que del cargo de vocal de la Comisión General de Codificación ha presentado D. José Morote y Creus.

Real decreto sobre licencias y permisos de los funcionarios de la carrera judicial. Dictando normas para el establecimiento de una sección de lo Civil en la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife.

Nombrando fiscal territorial, con sueldo y honores de presidente de Sala de Madrid y Barcelona, a D. Ramón Ferrer y Forés, fiscal de Sevilla.

Promoviendo a la categoría de fiscal territorial, con destino a la Audiencia de Albacete, a D. Lorenzo Gallardo González.

Nombrando para la plaza de abogado fiscal de la Audiencia territorial de Madrid a D. Rafael Monzón.

Promoviendo a la categoría de fiscal provincial de ascenso a D. Juan Francisco Marin, quien continuará prestando servicio en la Audiencia de Barcelona.

Idem id. id. de entrada a D. Antonio Gudiño Llacano, con destino a la Audiencia de Las Palmas.

Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife a D. Joaquín Delgado.

Idem id. id. de Palma de Mallorca a D. Celestino Valledor.

Promoviendo a magistrado, con destino a la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife, a D. Victor Serrano.

Nombrando canónigo de la S. I. C., que ha de reducirse a Colegiata de Barbastro, a D. Ambrosio Sanz Lavilla.

Comutando por destierro el resto de la pena que le falta por cumplir, y que le fué impuesta por la Audiencia provincial de Soria, a Antonio Cabrerizo Botija.

Indultando de la mitad de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Sevilla a Rafael Muñoz Meléndez.

Admitiendo la renuncia que del cargo de vocal de la Comisión General de Codificación ha presentado D. José Gascón y Marin.

POLITICA

Hoy no hubo despacho de ministros con Su Majestad el Rey, pues el Soberano marchó, a las diez y media, a la Moncloa, donde presidió la reunión de la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

En esta reunión se examinaron los trabajos realizados durante el verano, mostrándose el Rey muy satisfecho de ellos y del curso que lleva la suscripción nacional.

A la una de la tarde regresó el Soberano a Palacio.

Con el ministro de Hacienda conferenció hoy el presidente del Consejo de Estado. El ministro de Marina recibió la visita de don Horacio Echevarrieta.

Mañana, probablemente, firmará Su Majestad el Rey una combinación de gobernadores, figurando el nuevo Gobierno de Las Palmas.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita de los generales Burguete, Hermosa, Villalba, Barreiro, Montero y Borbón.

También le visitaron el gobernador de Córdoba y el alcalde de Vitoria.

El ministro de Instrucción Pública manifestó hoy a los periodistas que venía muy satisfecho del viaje a Bilbao, donde inauguró el nuevo Instituto, y en cuyo edificio está instalada también la Escuela de Comercio.

Agregó que en la reunión celebrada esta mañana por el Patronato de la Ciudad Universitaria, bajo la presidencia del Rey, se mostró al Monarca el mapa en relieve de la futura Ciudad. También se leyeron cartas muy satisfactorias enviadas por Europa, y que ahora se ha trasladado para realizarlos, a América.

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy, en la que descuentan cupón gran número de valores, y entre ellos el Interior 4 por 100, cuya partida cierra a 71,10, con ventaja de diez céntimos.

El Banco de España cede 6 duros, y última a 600, y en valores industriales, están sostenidos los Ferrocarriles y los Tranvías. La moneda extranjera reacciona algo y suben los francos de 22,50 a 22,60; las libras, de 27,78 a 27,95, y los dólares, de 5,73 a 5,75.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Barcelona

Vista de una causa por falsedad y estafa. La cocaína.—200.000 pesetas que desaparecen.—Robo de una cartera

BARCELONA, 2.—Se ha celebrado el juicio por falsedad y estafa contra Santiago Romero Arenillas y Antonio Llusá, que usaba también varios nombres, entre ellos el de Mario Pickman, y que es conocido por "El rey de la estafa" especialmente a los Bancos. Este juicio fué suspendido hace unos días y se celebró exclusivamente contra Romero, que personalmente hizo efectiva una carta de pago contra el Banco de Barcelona en enero de 1920 por valor de 57.861 pesetas. Dicha carta de crédito fué hecha efectivo dos veces y fué anulada por el Banco de Vizcaya. Había sido falsificada por el Mario Pickman, Antonio Llusá, etcétera, puesto que tan numerosos nombres usaba.

La Policía halló en el respaldo de un asiento de la habitación del hotel donde fué detenido Romero treinta y ocho billetes de mil pesetas y una pelota formada por un billete de 500, dos de 100 y dos de 25.

Romero ha negado que sea él que falsificó la carta.

El fiscal ha pedido para Santiago Romero la pena de seis años y un día de presidio mayor, 60.000 pesetas de multa, más 19.111 de indemnización al Banco de Vizcaya. La causa fué sobredada para Mario Pickman, que está declarado demente.

El juez especial que instruye sumarios por tráfico clandestino de cocaína ha dado por concluido el sumario que instruyó contra María Caballé, que se halla en libertad bajo fianza de mil pesetas.

Juan Acosta ha denunciado que confirió poderes a un amigo suyo para la venta de varias líneas, y que este amigo, después de cobrar 200.000 pesetas como importe de la operación, ha desaparecido de Barcelona, sin hacerle entrega de la citada cantidad.

En un tranvía le quitaron la cartera con 7.000 pesetas a Luis Ferré, que llegó hace pocos días de un pueblo cercano.

Detención de un estafador.—El Casal Catalá.—Brigada de investigación

BARCELONA, 2.—En la frontera ha sido entregado por la Policía francesa a la española José Truxell Yost, cuya extradicción estaba solicitada por un Juzgado de Barcelona, por falsedad y estafa. Ha ingresado de momento en la cárcel de Barcelona.

En las Casas Consistoriales, el presidente del Casal Catalá de Madrid, don Miguel Colom Cardani, hablando de dicha entidad ha dicho que para el día 10 convocará una Junta general en la que someterá el nuevo programa. "O el Casal Catalá será digno de Cataluña o lo cerraré".

Ha quedado constituida en Barcelona la brigada de Investigación criminal, al mando del inspector señor Acuña. Brigada que depende de la División Social que funciona en Madrid.

El crimen de la plaza de España.—Dos descarrilamientos.—Otras noticias

BARCELONA, 2.—El Juzgado ha hecho algunas diligencias para descubrir a los autores del crimen de la plaza de España. Comparecieron para declarar algunos dueños y dependientes de "bares" de la calle de Tapias, quienes dijeron que no recuerdan que Miguel Lau estuviera de madrugada del domingo con Pedro Campy, que resultó muerto, tomando unas copas, conforme ha declarado el propio Lau. Los testigos no han podido precisar su declaración, porque en las madrugadas de los días festivos entran en los establecimientos muchos desconocidos y no pueden fijarse bien en todos.

Parece que tampoco ha dado resultado un careo celebrado entre Lau y un dependiente del "bar" La Pansa.

A causa de haber descarrilado un máquina del servicio de maniobras en la estación del Norte, quedó interceptada la línea entre las estaciones de Barcelona y San Andrés. No hubo que lamentar desgracias personales.

Anoche llegó con una hora de retraso el tren correo de Madrid, a causa, según dijeron unos pasajeros de haber descarrilado la máquina en la estación de Arcos, sin que hubiera desgracias personales.

Un vigilante muerto de un tiro.—El supuesto agresor, detenido

BARCELONA, 2.—Cuando se disponía a detener a tres sujetos sospechosos el vigilante de las calles de Borrell y Viladomach, Luis Vila Pérez, uno de los desconocidos hizo un disparo de pistola que dió en tierra con Vila, mortalmente herido, en el momento preciso en que éste se disponía a disparar su pistola, lo que no logró por haberse encasquillado. Simultáneamente sonaron numerosos disparos hechos por los desconocidos, con tal rapidez que parecía que procedían de una ametralladora.

Los agresores, aprovechando la oscuridad, se dieron a la fuga, desapareciendo entre las encrucijadas de aquellos parajes.

BARCELONA, 2.—Ha sido puesto a disposición del Juzgado Antonio Monserrat, detenido como supuesto autor de la muerte del vigilante Luis Vila.

También la Policía ha entregado al Juzgado cuatro cápsulas vacías de pistola automática que se encontraron en el lugar del suceso.

Toros y toreros

El diestro Vicente Barrera, detenido

BAEZA, 2.—Al paso del tren expreso de Andalucía se personó en la estación el alcalde de Ubeda en compañía de dos médicos, los cuales reconocieron al diestro Vicente Barrera, que viajaba en dicho convoy con dirección a Madrid.

Los citados facultativos aseguraron que dicho torero no sufría lesión ni enfermedad alguna, en vista de lo cual y como quiera que tenía que torear en la corrida que por la tarde se había de celebrar en Ubeda, el

alcalde ordenó su detención y su traslado a dicha población.

Según las noticias que aquí se tienen, como Vicente Barrera se negó a torear la corrida para la cual estaba anunciado, el alcalde ordenó su ingreso en la cárcel, y por telégrafo dió conocimiento al gobernador de la provincia.

Posteriormente se ha sabido que el gobernador civil ha impuesto al torero valenciano mil pesetas de multa, creyéndose fundadamente que una vez que Vicente Barrera satisfaga dicha multa será puesto en libertad.

Enrique Torres sale para Barcelona

VALENCIA, 2.—Durante el banquete celebrado anoche en honor de Enrique Torres recibió éste un telegrama de la Empresa de la Plaza de Toros de Barcelona ofreciéndole torear mañana en sustitución de Vicente Barrera, que no ha podido salir para aquella capital.

Torres aceptó en el acto el ofrecimiento, y terminada la cena montó en un automóvil, marchando a Barcelona con su cuadrilla.

El viaje del "Blas de Lezo"

Agasajos a nuestros marinos

La Legación del Japón ha hecho publicar el siguiente comunicado:

"La Legación del Japón en Madrid acaba de recibir del presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros del Imperio, general barón Tanaka, un despacho telegráfico que a continuación se detalla, relativo al programa de agasajos al barco de guerra español "Blas de Lezo", que fondeará en el puerto de Yokohama el 1 de octubre por la tarde:

Día 3 de octubre.—Por la mañana, cambio de visitas de cortesía entre el comandante del barco español y las autoridades de Yokohama. Por la noche, banquete ofrecido por el ministro de Marina en honor del comandante, segundo comandante y toda la oficialidad.

Día 4.—Visita al puerto naval de Yokosuga, asistiendo al almuerzo ofrecido por el almirante en jefe del puerto y visita a Kamakura.

Por la noche, banquete del alcalde de Yokohama.

Día 5.—Por la mañana, serán recibidos por Su Majestad el Emperador el comandante y el segundo.

Por la tarde, un "garden party" en el palacio imperial de Shinjuku en honor de toda la oficialidad y mitad de la suboficialidad y marinería.

Por la noche, el subsecretario de Marina invita al comandante y toda la oficialidad a una función en el Teatro Imperial.

Día 6.—Recepción a bordo del "Blas de Lezo" y el banquete del ministro de España en Tokio."

El futbolista Yurrita arrollado por autómobil

Resulta gravemente herido

TOLOSA, 2.—El jugador de la Real Sociedad de San Sebastián Mariano Yurrita, que montaba una motocicleta, fué arrollado por un autómobil en el kilómetro 29 de la carretera de Madrid. Resultó gravemente lesionado. Trasladado a esta población, recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro por el médico don Luis Azcué, el cual le apreció heridas en las piernas, fractura de una muñeca y graves lesiones en la parte anterior del fémur y cavidad torácica.

Nuevos detalles

SAN SEBASTIAN, 2.—Se conocen detalles del accidente motorista sufrido por el jugador de la Real Sociedad Mariano Yurrita. Este se dirigía a Pamplona desde esta ciudad para tomar parte en el partido de mañana. Montaba una motocicleta completamente nueva, y al llegar frente al Molino de la Alegría chocó contra un autómobil.

Yurrita ha sufrido la fractura de la muñeca derecha y una fuerte contusión en el costado.

Fué traído a esta población e ingresó en la clínica del doctor Egaña.



CAUSA SENTENCIADA

Asesinato en Manganeses

ZAMORA, 2.—La Audiencia dictó sentencia contra los autores del asesinato del vecino de Manganeses de la Lampreana Juan Pablo Temprano. Uno de los autores, Dionisio Temprano, ha sido condenado a diez y ocho años de reclusión y 3.500 pesetas de indemnización a la familia de la víctima. El otro procesado, Manuel Escolá, sufrirá seis años de prisión y 1.500 pesetas como indemnización a los herederos de Juan Pablo.

Vista de una causa

BURGOS, 2.—Para el lunes ha sido señalada la vista de la causa seguida contra Julián Gonzalo, el cual, según las conclusiones del fiscal, en junio de 1925, hallándose en el campo con su suegro, Vicente Niño, discutió con él por cuestiones de intereses, y agarrándole por el cuello, lo arrojó hasta el río, donde lo sumergió, y le dió muerte por asfixia. El fiscal pide para el procesado diez y siete años y 10.000 pesetas de indemnización. El defensor se muestra conforme con la segunda parte de la petición fiscal.

COMIOT REVOLUCIONARIO FRACASADO

Una nota oficiosa

A la llegada a Madrid del jefe del Gobierno, ha sido informado del descubrimiento de un nuevo complot revolucionario, en cuyo servicio ha demostrado una vez más la Dirección general de Seguridad y personal que la integra perfecta organización e insuperable sagacidad. Y como es ya hora de que servicios de tal índole, en cuya buena ejecución descansa la paz pública, tengan adecuada recompensa, el Gobierno ha propuesto a Su Majestad por la gran cruz del Mérito Civil al director general de Seguridad, autorizándole para que él a su vez formule propuesta a favor de parte de los funcionarios a sus órdenes que más se vienen distinguiendo.

El fracasado complot carecía de importancia política; pero no así en lo que respecta a la orden pública, ya que, aun tratándose solamente de un par de centenares de personas casi desconocidas, habían logrado proveerse de abundante material de bombas y explosivos, que, sin duda, tenían por destino la comisión de atentados y la provocación de alarmas y desórdenes.

Todas las personas complicadas están detenidas, y todo el material, incautado.

Sería difícil fijar el ideario que moviera a los conspiradores, si alguno les guiaba, pues la heterogeneidad de las personas a que en las listas recogidas se asignaban los cargos públicos, conduce a la mayor confusión. Probablemente se ha tratado sólo de justificar alguna inversión de fondos y de embucar a algunos incautos, que han tenido la fortuna, que el Gobierno sinceramente celebra, de no poder llegar hasta el fin de esta tragicomedia, que, a representarse totalmente, hubiera producido horas de inquietud dentro y de desconcepción fuera.

La Jefatura de Seguridad proseguirá sus investigaciones e irá entregando a los Tribunales, con los atestados correspondientes, a los supuestos reos.

Nada ha acaecido, ni era mucho que se preparaba; pero aflige pensar que sin estos brotes de fermentación de sedimentos inadaptable, España sería el modelo de paz y orden que ofrecer al mundo en estos difíciles momentos.

Cierto es que compensa y conforta la actitud casi unánime de adhesión que el Gobierno recoge con todos los motivos y por todas partes.

El frustrado episodio, no obstante haberse divulgado por Madrid, no ha alterado la serenidad ni el buen espíritu ciudadano, ni menos la del Gobierno, que ha seguido entregado al estudio de expedientes administrativos y al despacho de asuntos corrientes, no obstante la festividad del día de ayer.

Sería gollería pedir que en un país de cerca de 25 millones de habitantes, donde a tantos abusos y debilidades ha sido preciso poner coto, y donde tantas experiencias químicas se han frustrado, no existieran unos millares de personas dispuestas a la rebelión, máxime cuando las que parecían más obligadas a poseer el sentido de la medida, anteponen a la realidad de bienandanzas nacionales infantiles doctrinismos, que van a cumplir pronto el centenario de su actualidad. Quizá sea un bien si, como en este caso, no hay efusión de sangre, que alguna vez suene el timbre de alarma que da el alerta a los excesivamente confiados o negligentes y pongan ante la vista de ellos el peligro de turbulencias que pudieran entorpecer o retardar la obra de autogeneración que el país está realizando, libre de los males que lo asolarían, si ya no se hubiese consumado su aniquilamiento sin el golpe de Estado de septiembre del 23, cuya inicial hay patrióticamente que seguir desarrollando hasta su terminación.

El ceremonial de apertura de la Asamblea

El traje para asistir a la inauguración de la Asamblea es, el corriente para actos de cierta etiqueta que se celebran por la tarde; es decir, con preferencia "chaquet" y sombrero de copa; pero es admisible también el de americana oscura.

El ceremonial será muy sencillo y sin participación de fuerzas militares, y si asiste Su Majestad, que ha sido invitado a honrar el acto con su presencia, será recibido y despedido en la puerta del edificio por el Gobierno y la Mesa presidencial.

La hora señalada es la de las cuatro de la tarde del día 10, y sólo habrá dos discursos de los presidentes del Gobierno y del de la Asamblea, declarándose luego ésta constituida por Su Majestad el Rey, si asiste, y si no, en su nombre, por el jefe del Gobierno.

Los socialistas

La Agrupación del partido socialista de Madrid ha pedido permiso para la celebración del Congreso extraordinario del partido.

En la reunión del Comité directivo últimamente celebrada se acordó invitar a la Prensa a las Sesiones del Congreso extraordinario. No se ha invitado a la Internacional Socialista y a los Comités nacionales por la premura del tiempo.

Los Sindicatos Libres

La Confederación Regional de los Sindicatos Libres ha acordado lo siguiente:

"Consultada la Confederación nacional de Sindicatos Libres de España, respecto de la actitud a adoptar ante el nombramiento de la Asamblea Nacional Consultiva, manifestó que quedaban en libertad las Confederaciones regionales para adoptar la actitud que creyeran más conveniente para los intereses de la organización."

El general Saro, en Ubeda

UBEDA, 2.—Ha llegado el general Saro, quien se propone pasar aquí la feria.

Visita de gracias al Rey

El general Millán Astray acudió a Palacio, poco después de la llegada de Sus Majestades, para expresar al Soberano su gratitud por haberle sido concedido por el Gobierno el título de coronel honorario de la Legión extranjera.

Hablando después de la cariñosa acogida que le dispuso el Soberano, manifestó la gran satisfacción que sentían Sus Majestades por el efusivo recibimiento que les

habían dispensado en Galicia y en los restantes puntos visitados en la excursión que acababan de realizar.

Dice el presidente

Hablando con los reporteros manifestó el presidente que Su Majestad había firmado algunos decretos de Hacienda y otros varios relacionados con la reorganización de nuestra zona de Protectorado, que pronto se darán a conocer.

También firmó Su Majestad un decreto concediendo la gran cruz del Mérito Civil al director general de Seguridad, general Bazán. Ha prestado—dijo—muy buenos servicios desde el cargo que ocupa, y ahora ha descubierto un complot de poca importancia, sobre el que daré luego una nota.

Un periodista exclamó:

—Tiene suerte el Gobierno!

El general Primo de Rivera sonrió y replicó:

—Si; pero realmente son curiosos estos complots. Se detiene a dos o tres personas un poco conocidas, y luego aparecen cincuenta nombres más de indocumentados sin ningún relieve.

Añadió el presidente que había quedado ultimado con el Rey el programa del viaje a Marruecos. También cambiaron impresiones sobre el viaje de los Reyes por Galicia, y el del presidente del Consejo a Mallorca para entrevistarse con Chamberlain, mostrándose el general Primo de Rivera muy satisfecho de esta entrevista.

Finalmente dijo el presidente a los periodistas que se proponía tratar en Consejo del viaje de Sus Majestades a Marruecos.

Anunció que a las siete de la tarde se reunirían los ministros en Consejo.

Al regresar a Buenavista recibió el presidente al general conde de Jordana, conferenciando con él por espacio de una hora.

Marchó a almorzar con su familia, y de regreso recibió al embajador de Francia en Madrid y al ex ministro señor Yanguas.

Luego despachó con su ayudante, señor Rapallo, y recibió algunas visitas.

Los católicos rebeldes batidos por las tropas mejicanas

Murieron cincuenta y cinco rebeldes

LONDRES, 2.—Telegrafían de Nueva York que según un comunicado del Gobierno mejicano, se ha registrado un nuevo encuentro en el Estado de Jalisco, entre las tropas federales y una partida de católicos rebeldes, al mando de un sacerdote.

En el encuentro fueron muertos cincuenta y cinco rebeldes.

Detenciones y registros domiciliarios

MEJICO, 2.—La Policía ha detenido a veintinueve católicos sospechosos de participar en la actividad revolucionaria.

Con este motivo están practicándose numerosos registros domiciliarios.

La cuestión del caucho.—El nuevo descubrimiento de Edison

RIO JANEIRO, 2.—El ilustre sabio Tomás Edison ha enviado desde Nueva York al presidente del Estado de Bahía un telegrama anunciándole que acaba de descubrir un método práctico y sumamente ventajoso para el cultivo del caucho.

Edison pide que se le envíen con la mayor prontitud muestras de diversas plantas existentes en el territorio del Estado, y el Gobierno ha dictado cuantas disposiciones ha creído necesarias a fin de atender la petición del sabio inventor.

Esta noticia ha producido sensación en los centros económicos y financieros del Estado, pues el telegrama de Edison, da a entender que con la aplicación de su procedimiento aportará un elemento de grandes riquezas nuevas a Bahía.

Próxima reunión de los Gobiernos centroamericanos

GUATEMALA, 2.—A mediados de diciembre próximo se reunirán en esta ciudad los representantes de los Gobiernos centroamericanos a fin de tomar acuerdos de importancia encaminados a dar una orientación única a determinadas actividades jurídicas y económicas de las Repúblicas del Istmo.

A pesar de estar convocados a la expresada reunión los cinco Gobiernos centroamericanos, se cree que el de Nicaragua dejará de enviar delegados.

La prórroga del Presupuesto

BUENOS AIRES, 2.—La Comisión de Presupuestos de la Cámara, constituida por diputados procedentes de las distintas agrupaciones políticas que integran aquélla, se ha pronunciado favorablemente respecto a la prórroga para 1928 del Presupuesto actualmente en vigor.

En la votación que precedió al anterior acuerdo, se abstuvieron de participar los socialistas.

El trigo se ha cotizado a 12; la avena, a 8,70, y el maíz, a 6,90. La carne se cotizó a 35,30.

El Senado aprueba la proposición de arbitraje de la Conferencia Panamericana

MEJICO, 2.—El Senado ha aprobado la proposición hecha por la Conferencia Panamericana reunida en Chile en 1923, en la que participaron todas las naciones del Continente incluso los Estados Unidos, para resolver los conflictos que pudieran surgir entre ellas, designando como árbitros a cinco naciones americanas.

Al aprobarse esta proposición se hizo constar que no había sido ratificada aún por los Estados Unidos.

La reelección presidencial

LIMA, 2.—Con la aprobación por parte del Senado del proyecto de reforma constitucional se hará posible la reelección del Presidente de la República.

Como el partido de la oposición gana cada día más adeptos, se prevé un período difícil durante el cual procurará el Gobierno afianzarse en el Poder, persistiendo en su intención de presentar la candidatura de don Augusto Leguía para su reelección.

Los sucesos

Un hombre aplastado por un camión

El sábado sobre las diez de la noche, ocurrió un desgraciado accidente en la carretera de Andalucía, muy cerca ya de Las Carolinas, de Villaverde.

El jornalero Antonio Martínez Puerta, de veintisiete años, casado, habitante en la expresada barriada, encontrábase en la Glorieta de Atocha esperando el paso de uno de los camiones del ramo de Guerra afectos a la fábrica de productos químicos de Artillería, y al llegar el camión número 51, conducido por unos soldados amigos de Martínez Puerta, éste le invitó a que le llevasen hasta Las Carolinas.

En efecto, subió al carruaje y éste como los demás camiones, continuó su marcha.

Riña

En el tejedor de Olivares riñeron ayer Antonio Pastor Gázquez, de veinticuatro años, y Lázaro Cardano Zagar, de treinta y uno, ambos domiciliados en dicho tejedor.

Parece que el motivo de la reyerta obedeció a que estos dos individuos estaban jugando a la "rana", y discutieron sobre si uno u otro habían metido más "tejos".

Para la Ciudad Universitaria

En la Tesorería de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria ha ingresado la cantidad de veinticinco pesetas, donativo del Sr. D. Orosio María Chamorro.

Gacetillas teatrales

LARA.—La obra de verdadero éxito, "Mi mujer es un gran hombre", continúa proporcionando a este teatro constantes llenos.

Todas las noches "Mi mujer es un gran hombre", y por las tardes "Primero, vivir".

CÓMICO.—"Matinéas": A las seis y media: Martes y miércoles, "Juan de Madrid" (La vida de un pollo "bien"). Jueves (moda), "Los lagarteranos" y todas las noches, a las diez y media.

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, el gran éxito cómico de Tristán Bernard, "Mi cocinera".

El viernes 7, por la tarde, estreno de la comedia de los señores Alvarez Quintero, "La cuestión es pasar el rato", estrenada por esta compañía, con clamoroso éxito, en Valencia, Bilbao, Vitoria, San Sebastián, Salamanca y Valladolid.

ESLAVA.—Mañana, a las seis, "El cabaret de la Academia" y estreno de la humorada, original de López Monís, música de los maestros Luna y Rosillo, "Periquito entre ellas".

Todas las noches, el éxito de los éxitos "Las castigadoras".

MARAVILLAS.—El miércoles debutará la incomparable orquesta argentina, Canaro.

El jueves, estreno de "Revista negra", suceso de sucesos en París, durante la última temporada.

El viernes, debut de la incommensurable bailarina negra, de belleza extraordinaria, Walker, y junto con todas estas novedades, el éxito grande de la bella "estrella" Satanela.

ROMEA.—El estreno de "Noche loca", revista moderna de gran espectáculo, se ha puesto en escena con todo lujo. El libro es de los aplaudidos autores Campúa y Vela y la música del genial maestro Alonzo.

El miércoles, ir a Romea.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

PRINCIPAL

Espectáculos para mañana

LARA.—(Compañía Carmen Díaz) A las seis y media, Primeros vivir. A las diez y media, Mi mujer es un gran hombre. (Grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Mi cocinera. (Enorme éxito de risa).

ESLAVA.—A las seis, El cabaret de la Academia y Periquito entre ellas (estreno). A las diez y cuarto, La Remolino y Las castigadoras. (Inmenso éxito).

FUENCARRAL.—A las diez y media: Original espectáculo: "Una boda entre gitanos, en la que intervienen 12 auténticos gitanos malagueños. Cuadro de cante flamen: Angel el de las Marianas, José Corbacho, (El Posadero), Antonio García Chacón y Joaquín Vargas (El cojo de Málaga), maestro de los cantares y Emperadores de las tarantas.

CÓMICO.—(Loreto-Chicote) A las seis y media, Juan de Madrid. A las diez y media, Los lagarteranos.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Carmen Daurc, Carmen Numantini, Niña de Linares Antinea, Hermanas Obiol, Diany y Pedro, Orquesta Mirecki, Sister G., Satanela, y Guillén.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Variada función por la gran compañía de circo: Elroy, el hombre de los pies maravillosos, y los osos ciclistas.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54.912

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

**ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR I...**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate BAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien le solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barceloná, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XIII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

**Banco Hipotecario
de España**

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

**Anúnciese en este
diario de la noche**

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De usted afmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo
Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Hrenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis